МАССОВАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 16 июля 2021 г.

№27 (5884)

Свободная цена

ЖАТВА... И ВКУС ДЕТСТВА

Урожай – 2021

Вкус спелых рыжеватых зёрен трудно передать словами. Раскусишь - пахнет хлебом и полем. Это вкус моего детства, когда летом с друзьями бегал в поле и смотрел, как комбайны убирают урожай. Недавно вновь попробовал зерно на вкус на широком поле поспевшего ячменя ООО «Плантатор».

Спелые колосья волновал ветер. По ровному полю ООО «Плантатор» под высоким ясным небом шёл сияющий на солнце комбайн «New Holland». Зерноуборочная машина «заглатывала» хлебные колосья и пропускала их через молотильный аппарат. Золотистым зерном наполнялся вместительный бункер, а затем кузова автомобилей и трактора. После недавно прошедших дождей земля еще мягкая. Поле идет чуть на склон, и в низине полные доверху машины тяжело двигались, да и комбайн чудом не буксовал, поэтому и разгружалась часть зерна из него до окончания скашиваемого круга. Окончательное – на кромке поля. Иду по стерне навстречу большому комбайну, который своей жёлто-чёрной раскраской издали напоминал огромного шмеля, летящего над колосьями ячменя. Во время короткого перерыва

знакомимся с теми, кто так умело управляет этой современной техникой.

Комбайнер Виктор Иосифович Ковбель. О нем наша газета не раз писала. Он и бригадир тракторной бригады и по необходимости комбайнер. На этот раз его помощник Сергей Васильевич Чимшир. Совсем недавно начал работать на фирме. Ему только 33 года, и уже восемь из них он - за штурвалом комбайна. Сергей родился в Парканах. После школы получил специальность механизатора в совхозе-техникуме им. Фрунзе. После службы в армии вернулся в родное село и начал работать механизатором в ООО «Агростиль». Когда фирма распалась, перешел трудиться в сельскохозяйственную фирму с. Владимировка. Как только появилась возможность работать поближе к дому, стал

механизатором в «Плантаторе». «Работать надо везде, - говорит Сергей Васильевич. - Зарплату здесь платят без задержек, в общем, она меня устраивает. Нынешняя зерноуборочная техника не только красивее, но и производительнее, и комфортабельнее, и проще в управлении, однако требует соответствующих знаний, профессионализма, строгого соблюдения правил эксплуатации. Кабина просторная, есть кондиционер, почти не слышно шума работающих агрегатов, можно слушать музыку, если хочешь. Управление и все зерноуборочные работы компьютеризированы, на определённую культуру техника настраивается автоматически. Технологический процесс уборки тоже модифицирован: захват – более 7 метров, объём бункера – 9 кубов, его вместительность – более 6 тонн. Что интересно: у этого комбайна есть специальное устройство, которое в нынешних сложных условиях уборки в корне меняет ситуацию. При его применении нож комбайна уходит вперёд



поднимает спутанные и упавшие стебли. Даже после дождей машина работает отлично и обмолачиваются зерновые с минимальными потерями».

Есть люди, знакомясь с которыми, сразу же проникаешься глубоким уважением и симпатией. Добрые, светлые, трудолюбивые, немногословные, деятельные, им есть ради чего и кого жить и работать. Именно такой С.В. Чимшир, истинный земледелец, знающий с детства, что хлеб никогда не даётся человеку легко.

На вывозе зерна с поля в этот день работали Владимир Владимирович Кроитор, Валерий Иванович Кириленко и Александр Иванович Карауш. Пока С.В. Чимшир делал очередной круг, В.И. Ковбель рассказал, что уборку начали в первых числах июля. Правда, дожди помешали вести ее ежедневно. Начали с ячменя, выращивае-

мого на 175 гектарах. К концу текущей недели, если погода позволит, должны закончить. В день нашего приезда обмолачивали поле с семенным ячменём сортом «Нетакса».

«Чтобы убирать ячмень, необходима сухая погода, – говорит В.И. Ковбель. – Не любит эта культура сырости. С восходом солнца начинаем мы свою работу, а вот в поле не выходим, ждём, чтобы солнце и ветер избавили колосья от лишней влаги. Тогда на мехтоке зерно сушить приходится меньше. Урожай убираем в сухую погоду, зерно досушиваем без сушилки на складе. На первых порах возили продукцию на элеватор на сушку. Сегодня в этом нет необходимости».

На поля ООО «Плантатор» приятно взглянуть: ухо-



женные, ровные, без сорняков, и зерно здесь экологически чистое. Значит, будет пользоваться повышенным спросом А. СТАНИСЛАВСКИЙ.

РЕШЕНА ПРОБЛЕМА С «БОРОДОЙ»

телей Верховного Совета и министерства экономического развития принято решение о демонтаже аварийного здания общежития в посёлке Красное. Вопрос о судьбе здания общежития поднял депутат Верховного Совета по округу «Краснянский»

«Общежитие было построено в начале 80-х для рабочих завода «Октябрь». Здесь на 4-м и 5-м этажах в то время проживали студенты училища, которое готовило специалистов-консервщиков рабочих профессий, для этого завода. Но в 2008 году здание уже было признано аварийным. Завод к этому времени не существовал, был обанкрочен и перешел в «частные руки». К тому времени здесь было мало проживающих, потому что зданием никто не занимался, никто не ремонтировал, текла крыша», - проинформировала глава посёлка Красное Л.В. Кучинская.

Постепенно выселяли жильцов с пятого по третий этаж. В 2008 году осталось 10 семей, проживающих на первом и втором этажах. Комиссия районной госадминистрации в акте обследования технического состояния общежития рекомендовала переселить людей в другие помещения. В течение двух лет семьи переселили в общежитие по улице Рабочая, 9. Но остался нерешенным вопрос с прописанными в этом пустующем уже больше десяти лет здании. Всего прописано 93 человека, из которых 20 - дети. «Проблема в том, что жилье не строится в поселке более 20 лет, и предоставить тем, кто здесь прописан, жилье, мы

По поручению Президента комиссией с участием представи- не имеем возможности. Они практически не появляются здесь, они остались прописаны, но где-то на выезде, где-то работают и проживают», - добавила Лариса Васильевна.

Стены и крыша общежития разрушаются. Непрочен фундамент, есть подпочвенные воды. Объект представляет угрозу для жизни живущих в округе людей, в том числе детей, которые не могут обойти стороной пустое здание. Администрация поселка регулярно обращается в адрес педагогов школы и детского сада, чтобы родители не допускали нахождения детей в аварийном здании.

«Первоначальное мнение – здание подлежит только разборке. Оно не подлежит восстановлению. Мы в этом убедились. Но самый сложный вопрос в том, что остались прописаны люди. По информации паспортных столов, большинство из прописанных проживают в селе или выехали за пределы, не интересуясь ситуацией прописки в данном здании. Мы должны и обязаны прописку сохранить за ними без предоставления жилья. Поэтому необходимо проработать механизм перепрописки с министерством юстиции, миграционной службой», - отметил С.Ф. Чебан, участвовавший в работе комиссии. Комиссия составит акт об аварийности здания, требующего демонтажа. Необходимо определить сумму расходов для разборки здания. Средства предусмотрят в Фонде капитальных вложений. Программа будет носить долгосрочный характер.

По материалам СМИ.

Фото А. ГАИНЫ.

СПОРТШКОЛУ ПРИВЕДУТ В ПОРЯДОК

12 июля Президент В.Н. Красносельский провёл совещание по вопросам, поднятым приднестровцами в ходе встреч главы государства с общественностью. К диалогу Президент пригласил руководство Правительства, Верховного Совета, ряда министерств и ведомств, а также глав государственных администраций городов и районов. Отмечалось, что специальная комиссия готовит заключение по состоянию инфраструктуры слободзейской спортшколы. О том, что здание требует ремонта, говорил на встрече с Президентом один из воспитанников СДЮШ № 1. В.Н. Красносельский был на этом объекте. Уже даны рабочие поручения. Средства на ремонт изыскивают в местном бюджете и по линии Фонда капвложений.

КАРАНТИН – ДО 15 СЕНТЯБРЯ

7 июля на пленарном заседании Верховный Совет рассмотрел инициативу Президента ПМР о продлении до 15 сентября 2021 года ряда карантинных ограничений, которые действуют на территории республики для противодействия распространению коронавирусной инфекции. Сейчас в ПМР действует так называемый адаптивный карантин. Такая мера необходима, чтобы в зависимости от складывающейся эпидемиологической обстановки органы власти и государство в целом могли иметь механизм влияния на ситуацию. Ранее действие адаптивного карантина продлевалось не один раз, в последний раз срок предусматривался до 1 сентября. Депутатский корпус одобрил инициативу главы государства и принял законопроект сразу в двух чтениях. Таким образом, в Приднестровье до 15 сентября будет действовать масочный режим, социальная дистанция, штрафы за нарушение карантина и другие ограничения.

ЛИМИТЫ УВЕЛИЧЕНЫ

Заявок на возмещение выплат по советским вкладам стало поступать больше. На пленарном заседании Верховный Совет увеличил лимиты на финансирование этой статьи расходов госбюджета, так как заложенных ранее в бюджет денег не хватало. Решено выделить дополнительно 6 млн рублей. С 2021 года в категорию получателей компенсации по советским вкладам включены граждане, родившиеся в период с 1945 по 1950 г. На данный момент право на получение выплат имеют 21.5 тыс. человек.

О ПЕРЕСЕЧЕНИИ ГОСГРАНИЦЫ

Как отмечается в сообщении пресс-службы Министерства госбезопасности ПМР, для передвижения несовершеннолетних детей через госграницу ПМР в случае их сопровождения лицами, не являющимися законными представителями, необходимо наличие нотариально оформленного согласия на выезд, подписанного родителем, опекуном, усыновителем либо попечителем

Гражданам ПМР в возрасте от 16 до 18 лет для самостоятельного выезда из республики требуется аналогичный документ, заверенный нотариусом и подтвержденный подписью лица, относящегося к одной из вышеуказанных категорий.

В Пограничном управлении также напоминают, что в настоящее время госграницу ПМР можно пересекать в таком же режиме, который действовал до пандемии COVID-19. То есть, не требуется предоставление ПЦР-теста и разрешение Оперативного штаба по профилактике и предотвращению распространения вирусной инфекции. При этом нужно соблюдать карантинные меры: социальную дистанцию в пунктах пропуска, иметь при себе маски, санитайзеры и другие средства индивидуальной защиты от коронавируса.

Что касается режима пересечения госграницы ПМР в направлении Украины, в Пограничном управлении Министерства госбезопасности рекомендуют гражданам для получения достоверной информации обращаться в Пограничную службу сопредельного государства.

В ПОМОЩЬ ВОЕННЫМ

Президент подписал закон «О внесении изменения в закон ПМР «О всеобщей воинской обязанности и военной службе». Поправки предусматривают сохранение за работающими гражданами, привлеченными на военные сборы, средней заработной платы. Раньше им платили денежное довольствие, установленное для соответствующих категорий военнослужащих-контрактников. При этом в большинстве случаев оно было значительно ниже, чем оплата труда на месте работы. Семьи, в которых мужчин призывали на военные сборы, теря-

КОМПЕНСАЦИЯ НА ПЕРВОКЛАССНИКА

Компенсация многодетным семьям на ребенка-первоклассника в 2021 году составит 970 руб. В случае если в семье двое и более детей-первоклассников в текущем году, то компенсация выплачивается на каждого ребенка в одинаковом размере. Для назначения и выплаты компенсации необходимо предоставить в Центр соцстрахования и соцзащиты города (района): заявление, справку из школы о зачислении ребенка в первый класс, удостоверение многодетной семьи.

ПРАЗДНИКИ ПРОФЕССИИ

Согласно указу президента, в республике будут отмечаться новые профессиональные праздники.

Так, 28 апреля утвержден как День работников «Скорой медицинской помощи», 17 мая – День работников сферы информационных технологий. 5 декабря в Приднестровье будет отмечаться День добровольца (волонтера). Указы вступили в силу со дня подписания.

По материалам СМИ.

№27 (5884)

ПАРК МОЛОДОЖЕНОВ – КО ДНЮ РЕСПУБЛИКИ

В этом году в Слободзее планируется завершить работы по созданию Парка молодоженов, который будет располагаться в центре города рядом с ЗАГСом.

Напомним, парк площадью полтора гектара заложили в прошлом году. По программе Фонда капвложений (ФКВ) 2020 года на его обустройство выделили полмиллиона рублей. За счет этих средств приобрели архитектурные формы, которые уже устанавливают, и проложили все необходимые коммуникации. В этом году на завершение работ в ФКВ заложено 1,7 миллиона рублей. Авторы идеи рассчитывают, что будущий парк привлечет молодоженов в качестве фотозоны в день бракосочетания. При этом он будет доступен для посещения всем желающим и наверня-



ка станет одним из любимых рекреационных мест для слободзейцев и гостей города. При входе в парк уже установлены три большие конструкции в форме сердца – символа любви, которые украсят цветами.

Парк разделяется на несколько локаций. Неподалеку от входа уже располагается круглая беседка ротонда. Об истории подобных сооружений нам рассказал заместитель главы госадминистрации - начальник управления по развитию инфраструктуры Слободзея С.И. Самойлов: «В первые века христианства на Востоке наряду с формированием крестово-купольных и базиликальных построек строили и круглые храмы, а именно ротонды. Их происхождение объясняют традициями эллинистического искусства, однако символически христианскую ротонду



связывают с ротондой Анастасис – церковью Воскресения, построенной на Голгофе в 326 году Св. Еленой, матерью императора Константина, на месте казни и погребения Иисуса Христа». Попасть в слободзейскую ротонду можно будет по мостику через сооруженный пруд.

По задумке авторов, парк украшают мраморные статуи. Среди них — музы любви, ангелы и молодые девушки, символизирующие плодородие и процветание. В парке предусмотрены и скамья примирения, и скамья влюбленных, и царская карета. Таким образом, он будет разделен на различные зоны отдыха, которые одновременно будут и фотозонами. Рабочие обложили камнем чашу для пруда, в котором будут в скором времени плавать «золотые» рыбки. На всей территории высадят цветы и вечнозеленые растения. Первыми заняли своё место березы. Для освещения устанавливаются столбы со стилизованными элементами, а архитектурные формы в вечернее время будут еще более романтично выглядеть с декоративной подсветкой.

Создают невиданную до этой поры в Слободзее красоту более 10 работников ООО «ЭнергоРемСтрой». Спроектировал основные элементы парка слободзеец Андрей Кодрул. Работы по строительству парка планируется завершить 2 сентября – ко Дню Ре-

A. BEXPOBA. Фото В. ЗАТЫКИ.

РЕШЕНИЕ

внеочередной 8 сессии 26 созыва Совета народных

депутатов Слободзейского района и г. Слободзея «ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ» В целях организации и проведения голосования по выборам Президента ПМР, в органы государственной власти и местного самоуправления, кампаний референдумов и отзыва выборных лиц на территории Слободзейского района и города Слободзея, в соответствии со ст. 43 Избирательного кодекса ПМР от 9 августа 2000 года № 332-3 (СЗМР 00-3) в текущей редакции, руководствуясь ст.17, подпунктом н) части 10 ст. 23 Закона ПМР от 5 ноября 1994 года «Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в ПМР» (СЗМР 94-4) в действующей редакции, на основании подпункта е) пункта 1 Постановления Центральной избирательной комиссии ПМР «О согласовании проекта схемы образования избирательных участков на территории ПМР» от «18» июня 2021 года №01– 08/19, Постановления ЦИК ПМР от 18 июня 2021 года №01-08/18 «О внесении изменения в Постановление Центральной избирательной комиссии ПМР «О единой нумерации избирательных участков на территории ПМР», Совет народных де-

путатов Слободзейского района и г. Слободзея РЕШИЛ:
1. Образовать на территории Слободзейского района и г. Слободзея сроком на 5 (пять) лет избирательные участки для организации голосования по всем видам избирательных кампаний, кампаний референдумов и отзыва выборных лиц с определением их границ и месторасположения помещений для голосования.

2. Утвердить Схему образования и границы избирательных участков по Слободзейскому району и г. Слободзея согласно Приложению к настоящему Решению.

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента принятия и подлежит официальному опубликованию в газете «Слободзейские вести» не позднее 12 октября 2021 года.

4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на комиссию по законности, защите прав человека, регламенту, мандатам, депутатской деятельности и этике (председатель

Председатель Совета народных депутатов Слободзейского района и г. Слободзея Т.Д. ЗАЛЕВСКАЯ. 24 июня 2021 г. г. Слободзея.

В ВОСПОМИНАНИЯХ ЧЕРПАЕТ СИЛ

Девяносто лет! В такие годы вспомнить есть что, сложились уже и критерии оценки прожитого, появилась мудрость, которая подкреплена многолетним жизненным опытом. 16 октября прошлого года такой значимый юбилей отметила О.Н. Ломакина из села Парканы. Ольга Николаевна была очень рада увидеть у себя в гостях корреспондента районной газеты. Встреча прошла в преддверии работника потребкооперации и получилась тёплой, и я многое почерпнул из родника бытия.

О.Н. Ломакина родилась в далёком 1930 году в Запорожской области. На следующий год семью Николая Анастасьевича и Марии Ивановны Рупчевых, в которой родилась Ольга, депортировали на Урал. Новым местом жительства стал город Копейск Челябинской области. Здесь в семье родились Валентина, Иван и Федор. Ольга как самая старшая из ребятишек была главной помощницей по дому. Всё в жизни семьи начало складываться нормально, но в 1938 году отца арестовали. Больше его никто не видел. Впоследствии отца реабилитировали, но уже посмертно.

Началась Великая Отечественная война. Как и все её ровесницы, Ольга все силы отдавала труду на благо Родины. За её плечами тяжёлая работа, сначала на железной дороге, где она трудилась стрелочницей до 1944 года, потом на шахте №205. Как только выдержали её девичьи плечи неимоверные тяготы военных лет! В 1945 году Ольгу назначили на шахте табельщицей смены. Работу свою она выполняла аккуратно и добросовестно. Через некоторое время стала старшим табельщиком, а еще через год была переведена в отдел кадров. До сих пор до мельчайших подробностей помнятся ей трудовые военные годы

В 1952 году Ольга с семьей переезжает в цветущую Молдавию. В селе Парканы жила её бабушка с маминой сестрой. Пришлось жить в доме тети Варвары Ивановны, через два года семья купила собственный дом.

Свою дальнейшую профессиональную деятельность Ольга Николаевна связала с Парканским сельпо, гле лобросовестно трудилась много лет до выхода на заслуженный отдых. В шестидесятые-семидесятые годы Парканское сельпо было большим предприятием, обслуживавшем села Ближний Хутор, Тернов-ка, Бычок и Парканы. С 1961 года директором сельпо был Иван Кириллович Римский, а с 1970 года – Яков Иванович Подоусов, который руководил предприятием много лет. Успешно сельпо выполняло планы и развивалось, ведь настоящими профессионалами были бухгалтер Любовь Федоровна Степанова, экономист Софья Шмильевна Герман. Магазины потребительского общества были в шаговой доступности, продавцы и покупатели прекрасно знали друг друга, обвес и обсчет были исключены. иногда товары отпускали даже в долг. Сельпо славилось изобилием товаров. Речь шла не только о продуктах питания. В сельпо можно было найти различный инвентарь, одежду, бытовые приборы и т.д., а отдельно находилась продовольственная группа товаров. «Был разнообразный ассортимент конфет, – замечает Ольга Николаевны, – но запомнились «подушечки» – самые доступные для всех по цене и на взглял ребятищек – вкуснейщие. Тогда и масло подсолнечное было ароматным и настоящим, а не как сейчас, покупаешь и не знаешь, сколько там примесей. Его можно было капнуть на кусок чёрного хлеба и посолить, и это было непередаваемо по вкусу. Селёдку и кильку привозили боч-



ками по 50 килограммов, сахар и муку мешками по 70... Запасы продовольствия на складе делались с учётом межсезонья, когда осложнялась доставка товаров, потому что благоустроенных дорог не было. В задачи нашей потребкооперации, к которой относились не только магазины, входила и закупка продовольствия у населения. К примеру, в окрестных сёлах скупались излишки картофеля, моркови, лука, яйца. Каждое яйцо проверялось с помощью обычной лампы (на просвет), а ещё яйца калибровались. Самые хорошие стоили полтора рубля, потом шли за рубль тридцать и рубль пять копеек. Местные мужики иногда, чтобы купить чекушку водки, сдавали втихаря от жен излишки домашнего хозяйства. Слова «бартер» тогда в обиходе не было, но суть была та же».

После выхода на пенсию Ольга Николаевна еще пятнадцать лет занимала пост председателя ревизионной комиссии сельпо. Она была на хорошем счету у руководства, за честный и добросовестный труд имеет множество грамот. Вместе с мужем воспитали сына и дочку. Дети оправдали родительские надежды оба нашли свою дорогу в жизни, выросли достойными людьми. Жаль только что сын рано ушел из жизни. Любят свою бабушку и прабабушку внуки и правнуки. Живёт ветеран вместе с невесткой и племяницей. Будучи старейшим членом семьи, Ольга Николаевна окружена заботой, вниманием и лаской близких людей, которые стараются, чтобы её старость протекала в покое и тепле домашнего очага. Не поддаётся возрасту и сама 90-летняя женщина. «Я хорошо живу!» - говорит Ольга Николаевна, - лицо её светлеет, расправляются лучики морщинок у глаз. На губах появляется ласковая улыбка. Она до сих пор очень беспокойна и трудолюбива. Много снега нанесёт на порог дома – вычистит, траву вырвет, ветки на деревьях обрежет, чтобы никому не мешали. Во всём любит порядок. Дома не сидит, всё какие-то у неё дела, а потом - на огород. О.Н. Ломакина с любовью выращивает помидоры, огурцы, картофель, плодово-ягодные культуры Управляться по хозяйству помогают близкие люди. Добрые воспоминания придают сил.

А. СТАНИСЛАВСКИЙ. Фото В. ЗАТЫКИ.

СХЕМА ОБРАЗОВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ НА ТЕРРИТОРИИ СЛОБОДЗЕЙСКОГО РАЙОНА И ГОРОДА СЛОБОДЗЕЯ

Избирательный участок №151

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, с. Терновка, ул. Ленина, д. 52а, здание МОУ «Терновская РМ-СОШ». Число избирателей – 2043 человека.

В участок входят улицы Зелинского, Лиманная, Ткаченко, Волна Революции, Маяковского, Набережная, 1 Мая, А. Бурдюжи, Мира, Фрунзе, Садовая, Матросова, Комсомольская, Дачная, Днестровская, Молодежная, Правды, Новая 1, Новая 2, Солнечная; переулки Зелинского, Волна Революции, 1-й Волна Революции, 2-й Волна Революции, 1-й Садовый, 2-й Садовый, 3-й

Садовый, 1 Мая, Дачный, Правды Избирательный участок №152

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, Терновка, ул. Ленина, д. 41 а, здание Дома культуры. Число избирателей – 1789 человек.

В участок входят улицы Степная, С. Лазо, К. Маркса. Котовского, Чапаева, Пушкина, Шевченко, Гагарина, Чкалова, Виноградная, Арнаут, Ленина, Толоченко; переулки Котовского А. Котовского Б, Шевченко, Гагарина, Виноградный.

Избирательный участок №153

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, с. Парканы, ул. Гоголя, д. 7, здание МОУ «Парканская СОШ №1 им. Атанаса Стоева». Число избирателей – 1806 человек.

В участок входят улицы Садовая, Димитрова, Чехова, Дом Строителей, Дом учителя, Дом Специалистов, Мира №№1-63, 2-70, С.Лазо, Благоева, Энгельса, Гоголя, Шевченко, К.Маркса №№1-101, 2-134, Суворова №№1-83, 2-86; СМВЧ 2101, войсковая часть 80691, войсковая часть 1303/

Избирательный участок №154

Адрес помешения для голосования – Слободзейский район. с. Парканы, ул. Романенко, д. 27а, здание МОУ «Парканская СОШ №3 им. Героя Советского Союза А.Ф. Романенко». Число избирателей — 1515 человек.

В участок входят улицы Чапаева №№1-37, 2-14, 14/3, Молодежная, Степная, А. Макалича, П. Николаева, Мира, Кирова, Мичурина №№ 1-95, 2-96, Романенко №№1-71, 2-74; переулки Чапаева, Железнодорожный, Мичурина №1 (ранее улица Мира

Избирательный участок №155

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, с. Парканы, ул. Романенко, д. 27а, здание МОУ «Парканская СОШ №3 им. Героя Советского Союза А.Ф. Романенко». Число избирателей – 1799 человек.

В участок входят улицы Мичурина №№97-201, 98-194, Романенко №№73-173, 76-174, К.Маркса №№103-245, 136-348, Ковалева, Свердлова, Заводская, Дружбы, Суворова №№85-195, 88-184, Русакова, Чапаева №№39-241, 16-160.

Избирательный участок №156

Адрес помешения для голосования – Слободзейский район. с. Парканы, ул. Пушкина, д. 48, здание МОУ «Парканская ООШ №2 им. Д.И. Мищенко». Число избирателей – 1243 человека.

В участок входят улицы Ленина, Коммунистическая, Калинина, Тираспольское шоссе, Пушкина, Пионерская, Гагарина, Комсомольская, Светлая, Солнечная, Виноградная, Маяковского; переулок Красный.

Избирательный участок №157

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, с. Парканы, ул. Фрунзе, д. 86а, здание Детского сада «Одуванчик». Число избирателей – 1522 человека.

В участок входят улицы Котовского, Ворошилова, Фрунзе, Буденного, Чкалова, Горького.

Избирательный участок №158

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, Ближний Хутор, ул. Советская б/н, (здание ДОУ «Аленушка»). Число избирателей – 1188 человек.

В участок входят улицы Ленина №№1-81, 2-36, Октябрьская №№57-101а, 52-100, Советская №№46-104, 51-103, Журбы, Буденного, Труда, Богуна №№2-16а, 1 а-15, Юности №№1-17, 2-20, Мира №№1 -1 За, 2-24, Гребеницкая, Свердлова №№5-35, 2-34, Суворова, Докучаева, Молодежная №№1-39, 2-48, Спортивная, П.Корчагина, Комсомольская №2-20, Энергетиков, Космонавтов №№59-83, 60-82, Победы №№1-9, 6, 20-28, Тираспольская №№2-8г, Кутузова; переулки Журбы, Огородный №№1-11, 2-6.

Избирательный участок №159

Адрес помешения для голосования – Слободзейский район. с. Ближний Хутор, ул. Октябрьская, д. 125, МОУ «Ближнехуторская СОШ», здание старой школы. Число избирателей – 1232 человека.

В участок входят улицы Ленина №№15-69, 38-70а, Октябрьская №№102-156, 103-149а, Советская №№105-171, 106-174, Советской Армии, Победы №№2-18, 30, 11-39, Коммунистическая №№1-49, 2-46. Комсомольская №№22-326. Юности №№19- 33. 22-46, Мира №№15-69, 26-86, Свердлова №№36-68, 37-69, Левченко, Богуна №№17-21,18-24, Гайдара №№1-23, 2-12, Набережная, Тираспольская №№5-116, 15/1, 156, 6/1-18, Шолохова, Горького; переулки Школьный, Огородный №№8-10, 13-17, Советской Армии.

Избирательный участок №160

Адрес помешения для голосования – Слободзейский район. с. Ближний Хутор, ул. Ленина, д. 61, здание Дома Культуры. Число избирателей – 1128 человек.

В участок входят улицы Жукова, Славы, Свердлова №№74- 104,71-105, Садовая, 8 Марта, Олейникова, Мичурина №№8-48, Победы №№41-45, Ленина №№83-107, 72— 98, Тираспольская №№13-1 Зв, Нефтяников, Октябрьская №№151-171, 158–172, Островского, Краснодонская, Каховская, Якира.

Избирательный участок №161

Адрес помещения для голосования – Слободзейский район, с. Ближний Хутор, ул. Октябрьская, д. 125, МОУ «Ближнехуторская СОШ», здание новой школы. Число избирателей – 1275

В участок входят улицы Гагарина, Котовского, А. Королева, Макаренко, Григориопольская, Молодежная №№50-68, 41-59, Тираспольская №№15, 15/2, 17-67, 20-52, Гайдара №№14-16, 24, 25, 27, Коммунистическая №№48-56а, 51 -57а, Мичурина №№2- 6а, 20, 38, 1-51, Лермонтова, Новая, О. Кошевого, Фрунзе, С. Лазо. Славяносербская. Первомайская. Чапаева. Виноградная, Мира №№73–111, 88-122, Пушкина, Щорса, Зеленая, Чехова, Гвардейская, Северная, Колхозная, 9 Мая; переулки Старого, Фрунзе, Светлый, Карьерный.

(Продолжение в следующем номере.)

Постпраздничное

ВЕЛИКОЕ ЧУДО – СЕМЬЯ

День семьи, любви и верности праздник, который непосредственно касается каждого из нас, ведь на семейном счастье строится наше личное душевное благополучие. 11 июля в парке Дома культуры в рамках Года молодежи прошел конкурс «Папа, мама, я - творческая семья». Семейные пары делились с присутствующими секретом своего семейного счастья, демонстрировали свои творческие способности, показывали согласованность действий, партнёрскую поддержку, взаимопонимание, находчивость и оригинальность. Конкурс проходил по нескольким номинациям: «Визитная карточка», «Семейная азбука», «Мода в условиях COVID-19», «Минута славы», «Любимое блюдо семьи». Участники конкурса подарили зрителям незабываемые эмоции. Организаторы праздника благодарны спонсорам ООО «Кристалл» (Д.А. Александров) и ООО «Фикс» (В.М. Греку), а также администрации села за помощь в проведении праздника.

с. Фрунзе

Народный коллектив фотолюбителей «Этюд» Дома культуры подготовил фотопроект «Семья – всему начало». В него вошли исторические фотографии свадеб односельчан

Свадьба - одно из важнейших событий в жизни каждого человека. В ходе состоявшегося праздника отмечены были супруги, которые прожили вместе четверть века и полвека. В проект вошло и поздравление двух семейных пар, которые в этом году отметят свой серебряный юбилей.

10 июля работники Дома культуры провели праздничный концерт «Любовь спасёт мир». Ведущие Кристина Заносьева и Максим Жеребко рассказали гостям об истоках Дня семьи, любви и верности, приметах и традициях этого праздника. Стихи и поздравления о семье и любви звучали на протяжении всего мероприятия. Концертными номерами порадовали участники художественной самодеятельности, а также Ольга Иванова и Алла Болтян

с. Владимировка

Для сельчан коллектив Дома кульгуры подготовил фотозону «7-Я» Прошла и акция, в ходе которой жителям дарились бутоньерки «Ромашковое счастье». Как всегда, видео-ролик о мероприятии можно просмотреть в социальной сети «одноклассники» в группе «Дом культуры с. Владимировка».

По сообщениям директоров

КУПАЛЬСКИЕ ИГРЫ

Праздник Ивана Купалы – самый любимый, долгожданный и веселый, с древнейших времен известен как праздник Солнца и Воды. 7 июля в парке поселка Первомайск была организована конкурсно-развлекательная программа «Купальские игры». Вокальный коллектив «Улыбка» исполнял песни, а участники коллективов художественного слова «Почемучка» и театра миниатюр «Солнышко» вели программу, читали стихи и привлекали детей к участию в различных сценках и миниатюрах. Ребята вместе с ге-



роями праздника: пиратами, Купаленкой вспомнили славянские традиции и забавы: водили хоровод, отгадывали загадки и прыгали через костер, участвовали в различных играх и конкурсах. Был организован для всех фейс-арт и мастер-класс «Герои глубинных океанов». В завершение праздника пираты вместе с детьми исполнили веселый танцевальный флешмоб. Помнить древние обряды и праздники наших предков важно и нужно, ведь они – истоки нашей современной культуры.

Н. ОБОРОЧАН, художественный руководитель ДК п. Первомайск.

КАЗАЧИЙ ФЕСТИВАЛЬ

3 июля на Аркадном комплексе в Слободзее состоя лось открытие фестиваля казачьей культуры «30 лет служению Отечеству!», посвящённого 30-летию возрождения Черноморского казачьего войска и 31-й годовщине союза казаков России.

История показала, что казаки - не только воины и защитники своего Отечества, но и народ, у которого за столетия сложились прекрасные традиции, богатая и своеобразная культура исполнения песен, обрядов и танцев. Подтверждением этому стала концертная программа в Слободзее - колыбели Черноморского казачества. С этого концерта начался марафон казачьей песни в Приднестровье, который завершится 17 декабря. Именно в этот день мы будем отмечать 30-летний юбилей со дня возрождения Черноморского казачества в Приднестровье.

В программе приняли участие коллективы художественной самодеятельности района и Днестровска: образцовый танцевальный ансамбль «Ритмик-Данс» РДК г. Слободзея, танцевальный коллектив «Жемчужинка» Дома творчества с. Глиное, коллектив эстрадной песни «Мелодия души» ДК г. Слободзея (русская часть), образцовая студия моды «Миллениум» РДК г. Слободзея, ансамбль современной народной песни «Селяночка» с. Незавертайловка, солист ДК п. Первомайск Пётр Дацко, вокальный коллектив «Сударушки» г. Днестровск, вокальный коллектив «Станичники» г. Днестровск, народный ансамбль «Казачьи сердца» ДК г. Слободзея (русская часть).

Марафон казачьей песни начался весело и задорно. Зрители встречали артистов бурными аплодисментами и даже танцевали под зажигательные казачьи песни.

Соб. инф.

К НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

когда дело

НЕ ТОЛЬКО В ШЛЯПЕ

Жара и палящее солнце несут серьёзную опасность для человека. Аллер-

гия на солнце – фотодерматоз (фотодерматит, солнечный дерматит, солнечная

крапивница) - заболевание кожи, вызванное солнечным облучением, сегод-

ня не редкость. Симптомы: покраснение некоторых участков кожи, красная

гнойничковая сыпь, шелушение, зуд и жжение, отеки пораженных мест после

пребывания на солнце. Проходит за 2-3 недели, но рецидивирует после оче-

редного сеанса загара. Помочь должно не столько лечение, сколько соблюде-

наносить на открытые участки кожи защитный крем с физическими фильтра-

- 3a $20\,$ минут д $\hat{
m o}$ выход $\hat{
m a}$ на улицу (лучи солнца проникают и сквозь облака)

Оптимальное время пребывания на пляже с 8.00 до 11.00 и с 16.00

Не находиться под прямыми солнечными лучами. Зонты, тенты, широко-

– После купания промокнуть кожу мягким полотенцем. Капли воды – это

 Не пользоваться косметикой и парфюмом на отдыхе. Отдушки и масла, салициловая и борная кислоты могут провоцировать появление пигментных

– Уйдя с пляжа, нанести на тело крем после загара. Жжение и зуд устраняют

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Считать недействительными утерянные технический паспорт и домовую

Считать недействительным утерянный технический паспорт на дом.

оформленный на Ганенко Анатолия Васильевича по адресу с. Незавертай-

книгу на дом по улице Советской Армии, 34, г. Слободзея, на имя Попова

полые шляпы – лучшие друзья. Выбирать закрытую одежду из натуральных

тканей с длинными рукавами и подолом. Красивый загар медленно, но ровно

С первого по четвертое июля бодзейский проводился национальный чемпи-

онат Республики Молдова по шаш-

кам, в котором участвовали и дети

из Приднестровья. С первого дня со-

ревнований было видно, что нелегок

Несмотря на организационные трудности, команда МОУ ДО «Сло-

ние следующих правил пребывания на солнце.

ляжет на кожу и в тени благодаря отраженному свету

мази с цинком, ланолином и метилурацилом.

маленькие линзы, которые усиливают действие ультрафиолета.

путь к вершинам славы.

ми, содержащими цинк.

Игоря Фёлоровича

ловка, ул. Горького, 120.

до 19.00 часов.

детско-юношеский центр» тренера-педагога дополнительного образования В.Г. Нагая выступила достойно

В группе U-11 лет первое место занял Михаил Куницкий (двукратный чемпион РМ), третье место – Захаг Олянишин. В группе F-11 лет второе место у Анастасии Мерлян. В младшей группе U-9 лет на первом месте Сергей Кицканян, на втором Владислав Белый, в группе F-9 лет на третьем месте Алина Липован.

Победители Михаил Куницкий и Сергей Кицканян

нате Мира в Болгарии

И. ЛИПОВАН, завотделом

будут участвовать в чемпио-

МОУ ДО «Слободзейский ДЮЦ». Фото автора.

Друзья, вы можете себя и своих близких пораловать вкуснейшим лимонадом, приготовленным собственными силами, вариантов приготовления лимонадов такое множество, что вы можете экспериментировать с ингредиентами

Подача лимонада так же разнообразна, как и его рецептура. Одно остается неизменным -- лимонад всегда подают охлаждённым, с кубиками льда. Пить его лучше сразу или хранить недолгое время в холодильнике. Если вы храните лимонад несколько дней, достаньте мяту и базилик из кувшина. Лучше добавлять мяту непосредственно перед подачей. Предлагаем рецепты нескольких домашних ли-

Классический лимонад с лимоном

Ингредиенты: 350 г сахара; 2 л воды; 350 мл свежевыжатого лимонного сока.

Приготовление. Всыпьте сахар в небольшую кастрюлю залейте 250 мл воды. Помешивая, доведите жидкость до кипения на умеренном огне и варите до растворения кристаллов.

Остудите сироп до комнатной температуры и охладите в холодильнике. Затем смешайте раствор с оставшейся во-

Апельсиновый лимонад

Ингредиенты: 3 апельсина; 1 лимон; 100 г сахара; 11/2 л

Приготовление. Выжмите сок из цитрусовых и срежьте с корок цедру. Всыпьте сахар в кастрюлю и залейте водой. Помешивая, доведите до кипения, убавьте огонь и варите

Остудите сироп и процедите через сито. Влейте апельсиновый и лимонный сок, перемешайте и охладите готовый лимонад

Клубничный лимонад

Ингредиенты: 420 г жидкого мёда; 1 700 мл воды; 450 г клубники; 350 мл свежевыжатого лимонного сока; горств кубиков льда.

Приготовление. Влейте к мёду 500 мл воды и доведите венчиком до однородности. Взбейте блендером клубнику и медовую смесь.

Добавьте лимонный сок в оставшуюся воду и перемешайте. Разлейте напиток по стаканам со льдом.

Персиковый лимонад

Ингредиенты: 5–6 персиков; мелко натёртая цедра трёх лимонов; 250 г сахара; $1\frac{1}{2}$ л воды; 250 мл свежевыжатого лимонного сока; горсть кубиков льда.

Приготовление. Нарежьте персики небольшими кусочками и выложите в кастрюлю. Добавьте цедру, сахар и 500 мл воды. Варите на умеренном огне до растворения сладких кристаллов и размягчения персиков.

Помните фрукты толкушкой и проварите ещё немного до лёгкого загустения. Остудите массу и процедите её чемонным соком, мёдом и обычной водой. Процерез сито. Добавьте оставшуюся воду и лимонный сок. Раз- дите массу через сито и смешайте с газировкой.

Грушевый лимонад

Ингредиенты: 1 кг груш; 100 мл свежевыжатого лимонного сока; 2½ л обычной воды; несколько веточек мяты; мёд — по вкусу; 1½ л газированной воды

Приготовление. Очистите груши от кожуры, разрежьте вдоль на две части и удалите семечки. Полейте фрукты половиной лимонного сока и выложите в кастрюлю. Добавьте воду и мяту и доведите до кипения. Убавьте огонь и варите груши под крышкой около 40 минут.

Выкиньте мяту, а фрукты переложите в тарелку. Остудите отвар и смешайте его с мёдом. Жидкость должна получиться довольно сладкой. Охладите отвар и груши.

Пюрируйте фрукты блендером. Соедините их с грушевым отваром, газированной водой и оставшимся лимонным соком.

Лавандовый лимонад

Ингредиенты: ½ пучка свежей лаванды или 1-2 столовые ложки сушёной; 200 г сахара; 1 л воды; 350 мл свежевыжатого лимонного сока; горсть кубиков льда.

Приготовление. Засыпьте лаванду сахаром и помните руками. Залейте 500 мл кипятка и перемешайте, чтобы растворить сахар. Накройте ёмкость и оставьте на 30-40 минут.

Процедите получившийся сироп. Добавьте лимонный сок и оставшуюся холодную воду. Разлейте напиток по стаканам со льлом.

Малиновый лимонад

Ингредиенты: 340 г малины; 120 мл обычной воды; 100 г сахара; 150 г мёда; 240 мл свежевыжатого лимонного сока; 1 л газированной воды; горсть кубиков льда. Приготовление. Пюрируйте малину блендером и пере-

трите через сито. Растворите в воде сахар и мёд. Добавьте ягодное пюре, цитрусовый сок и газированную воду Разлейте лимонад по стаканам со льдом.

Лимонад из базилика

Ингредиенты: 1 лимон; 1 пучок фиолетового базилика; 150 г. сахара; $2\frac{1}{2}$ л воды; горсть кубиков льда.

Приготовление. Нарежьте лимон кружочками и отделите листья базилика от стебельков. Выложите листья, цитрус и сахар в кипящую воду. Ещё раз доведите её до кипения, снимите с огня и оставьте под крышкой на

Выньте лимон и настаивайте ещё полчаса. Процедите напиток через сито, остудите и разлейте по стаканам со

Огуречный лимонад

Ингредиенты: 1 крупный огурец; 280 мл свежевыжатого лимонного сока; 170 г жидкого мёда; 500 мл обычной воды; 800 мл газированной воды.

Приготовление. Нарежьте огурец средними кусочками. Взбейте их блендером вместе с ли-



СТОИМОСТЬ БОРЩА ИЗ ОВОЩЕЙ В СЛОБОДЗЕЕ

Сколько стоит молодой борщ? Под таким заголовком вышел материал в газете «Приднестровье». Прочитала и решила сравнить цены рынков городов Бендеры и Тирасполь со слободзейскими. Вот что получилось. Главный ингредиент борща овощи – свекла стоит в столице нашего государства 6-9 рублей, а морковь 10-12 руб. за кг; у нас свекла и морковь по 6-7 руб., за 1 кг. Картофель, дешевле, чем в больших городах: тот, что помельче, - 3-4 руб., крупный – 6 руб. за килограмм. Важные составляющие борща капуста и репчатый лук, их продают соответственно за 4 рубля и 6-8 рублей за килограмм. Цена красных томатов везде одинакова –10-15 руб. В борщ можно добавить сладкий перец, его цена снижается, уже 15 руб. за 1 кг. Расти-

тельное масло для жарки стоит в Слободзее на 2-4 рубля дороже за 1 л. Без ложки сметаны на самом деле такой борщ многое теряет. 1 кг домашней сметаны обойдется слободзейцам на 5 рублей дешевле (50 руб.), чем тираспольчанам. Некоторые не представляют себе первые блюда без мяса. Стоимость свинины и говядины везде одинакова 75 руб. и 70 руб. соответственно.

Таким образом, если Вам захотелось молодого борща, идите на слободзейский рынок, здесь приобретёте все необходимое, оно вам обойдется дешевле чем на рынках в Бендерах и Тирасполе.

С. АРМАШКИНА.

Наш адрес: ПМР, МД 5702 г. Слободзея, ул. Фрунзе, 26, e-mail: slobvesti@idknet.com Газета зарегистрирована Министерством регионального развития, транспорта и связи ПМР, свидетельство о регистрации №303 от 01.02.2016 г. Индекс 67878. Телефоны: корреспондентов и справки 2-46-59, 2-24-91, редактора 2-43-77, бухгалтерии 2-49-03.

Подготовила С. СЛУГАЧЕВА.

Объем 1 п.л. формата А-2. Тираж 727 экз. Заказ №1498. Газета выходит 1 раз в неделю по пятницам. Газета отпечатана в ГУИПП «Бендерская типография «Полиграфист», г. Бендеры, ул. Пушкина, 52.

Редакция работает с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не всегда совпадать с мнением редакции. Редакция не несет ответственность за содержание рекламных материалов и объявлений.

Главный редактор О. Настасенко